

Заключительная речь на «Поле чудес»

...Ну, что, Леонид Аркадьич, вы закруглились со своими вопросами? Закруглились. Хорошо.

Тогда по вашей традиции я хочу вместо подарков в музей «Поля чудес» кое-что сказать простыми словами, но от души. Покороче? Само собой. У меня всего лишь один малюсенький вопросик, господин Якубович. Вопросик в единственном числе: ты меня уважаешь? Не торопитесь отвечать, Леонид Аркадьич, подумайте. А пока вы будете думать, я передам привет своей жене Норме Александровне...Норма, ты меня должна сейчас смотреть по телевизору. Короче, это я, твой муж Вениамин Муштинский, обращаюсь к тебе на всю страну. Алё, как ты меня слышишь? Если слышишь, то передай привет дочке Тане и сыну Ване, дяде Боре, а также своей тётце Клавдии Григорьевне, пусть она на меня не обижается, приеду из Москвы с победой – вот тогда и поговорим, поставим все точки над и. Да, чуть не забыл! Норма, передай привет моим коллегам по работе: Василию, Николаю и Ивану Исидоровичу, который с первой смены, в другой бригаде. Короче, я тут в столице Москве всех умных уделал своей одной левой...Ну, как, Леонид Аркадьич? Вижу, что вы ещё не совсем готовы отвечать. А между тем, мой маленький вопросик является как бы камнем преткновения в нашем обществе. Он стоит даже впереди чисто ленинских, таких, например, как – с чего начать? Или, допустим, кто виноват? Что делать?.. Ленин тогда был ещё живой, но, кажется, уже перестал разговаривать, а тем более – брёвна таскать в свободное от революции время. Потом он умер, но вопросы его остались живые. А Ленин и теперь жалеет всех живых, безответных. Кто такие друзья народа и как они воюют? Как нам реорганизовать рабкрин? Как закалялась сталь?..Короче, это очень хорошо и правильно, Леонид Аркадьич, что вы такую игру в Останкине придумали, чтобы народ публично обращался на всю страну к правительству, пусть они там почешутся. Вопросов накопилось навалом. А судьи, например, кто? Что делать, когда никто не виноват? Кто виноват, когда неизвестно, что делать?.. Гласность, конечно, у нас есть, но что-то слышимость от этой гласности очень ещё плохая. А ведь интересы из народа так и прут пёром! Что было, что будет, чем сердце успокоится? Но людям уже и этого мало. Русский вопрос «Кто крайний?» по-английски втихаря, без базару ушёл из очередей в политику. Но спрос возрастает в другую сторону. Над кем смеётесь? Что день грядущий нам готовит? Кому на Руси жить хорошо? Куда ведёт нас рок событий?.. Ведь всё прошло, Леонид Аркадьич, что было советское и социалистическое, осталось одно необъятное с человеческим лицом. Так ведь? Так, никуда не денешься. Кашпировский и Чумаков, допустим, запросто могут применяться как оружие массового поражения... Вот я и спрашиваю: уже две тысячи лет прошло, может быть, народу вообще уже не нужно третье тысячелетие? Или, например, так вопрос поставим: двухтысячный год – это конец чего? Или это, с обратной стороны, начало? Чего? Закрытие сезона или третье дыхание человечества? Или просто круглый юбилей? А из этого вопроса вытекает следующий: почему китайцы, вьетнамцы и японцы не могут сесть за стол переговоров и прийти к консенсусу насчёт того, как нам обходиться с ихними восточными календарями, если они одному и тому же году дают названия козы, овцы и барана? Короче, так нельзя, нужно что-то одно, а не узкий стадный интерес. А дальше уж намечаются сплошные международные вопросы. Где, например, злостные похитители спрятали картины художника Пикассо? Или вот один швейцарский пенсионер склеил из спичек чучело Эйфелевой башни. Мораль сей башни такова: зачем? Наконец, выжил ли мексиканец, который на конкурсе две недели подряд без передышки, без обеда и перекура барабанил в барабан?.. Короче, у меня жена, Леонид Аркадьич, уже два раза ездила за границу, в Стамбул. Турецкий марш туда и обратно – челноки, называется. Но я думаю по женским впечатлениям, что это вовсе не челноки, а целые философские пароходы. Короче, жена узнала, что на качество квашеной капусты влияют фазы луны. Отсюда выпирает вопрос на засыпку: надо ли учитывать положение других планет? Мы с Иваном Исидоровичем, который из первой смены в другой бригаде, пятнадцать минут спорили. Через пятнадцать минут он, как всегда, выплеснул в себя новый стакан...Нет, стакан был старый. Водка новая. Но после новой водки вопрос про капусту отпал и возникло другое, но тоже в разрезе закуски. У Ивана Исидоровича сын – новый русский, а у сына жена тоже новая русская, но ещё не очень новая, так вот Ивану Исидоровичу приспичило её поучить: в какой руке жена нового русского должна держать вилку, если, например, в левой руке она держит, допустим, котлетку?.. Алё, Норма! Передай Ивану Исидоровичу, что я тут в Москве всё точно разузнал, приеду – расскажу. А ещё передай Ивану Исидоровичу три рубля, он знает какие, ещё с прошлого года тянутся. Короче, Норма, также передай мой личный привет мэру администрации нашего района Александру Ивановичу Герцину, который был для меня спонсором на «Поле чудес». Скажи ему: Вениамин Муштинский не подведёт! И пусть мэр готовит меня в «Угадай мелодию» или в «Что, где, когда?»... Ну, как, Леонид Аркадьич, вы готовы отвечать на мой маленький вопросик? По

глазам вижу, что готовы. Даже прослезились. Спасибо, Лёня. Ты меня уважаешь. Поэтому я снимаю вопросительный знак. И желаю здоровья. И вообще, не бойся проигрывать, Леонид Аркадьич. Бойся выйти из игры. Благодарю за внимание.

Из книги: «Ковчег обречённых» (Иркутск, 1999)

Автор: Виталий Диксон © Babr24.com КАК ПО-ПИСАНОМУ, ИРКУТСК 👁 5793 16.10.2011, 13:57 📄 406
URL: <https://babr24.com/?ADE=98664> Bytes: 5388 / 5381 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Виталий
Диксон.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)